

平职学院15级学生王向东是不幸的,小儿麻痹症让他双腿残疾,但同学们的关爱让他不再孤单无助——

# 背上的温暖同窗情

在平顶山工业职业技术学院,经常会出现这样一个充满温情的画面:一名身高马大的男生背着一个双腿残疾的同学去上课,他一步一步小心翼翼地爬着楼梯,一直把同学背到五楼的教室。旁边,常常还会有两名同学“保驾护航”。

## “他需要帮助,更需要尊重”

11月6日上午,在平职学院男生公寓楼一间宿舍内,记者见到了面容瘦削的王向东。他来自汝州市,因患小儿麻痹症留下双腿残疾,只能架着双拐走路。家境贫寒的王向东过早地品尝了生活的艰难,他比同龄的孩子更加成熟、坚强。

妈妈就去世了。”王向东低下头,陷入了沉默。韩冰轻轻拍拍他的肩膀,安慰他。“你是不是觉得我会哭?”王向东抬起头,冲着韩冰努力笑了笑。“没有,我觉得你很强,真的。”韩冰说。

## “只要他有困难,我们都会伸手帮忙”

从踏进平职学院开始,王向东就感受到了来自老师和同学的关心和爱护,时时刻刻都会有老师和同学帮助他,在学校他渐渐有了家的感觉。

让王向东落单,总会用轮椅推着他一起去吃饭,大家有说有笑,不开心。天气好的时候,同学们就推着王向东在校园内散步,一起聊天,讨论学习,享受美好的大学时光。

## “只要他有困难,我们都会伸手帮忙”

那天起,韩冰就充当了王向东的“铁马”。同学张金科说,在背王向东时,班长韩冰总是当仁不让。韩冰说他从小在农村长大,打小干农活儿,不觉得累。下雨的时候,同学们就一起推着王向东去上课,有的帮忙推轮椅,有的帮忙打伞。

下课回来后大家发现,轮椅不翼而飞。同学们四处寻找,可毫无结果。轮椅丢失后,同学们比王向东还着急,他们分别向学院保卫科、辅导员反映情况。没有轮椅,王向东上课会很麻烦,辅导员王怀玲老师心急如焚,赶紧向市残联寻求帮助。

## “只要他有困难,我们都会伸手帮忙”

“我将来准备开一家电脑修理店,先修理电脑,等以后有积蓄了再开一家电脑销售店。”王向东非常珍惜自己的大学时光,他说,如今最重要的事情就是学好专业课,将来能够自食其力,让父亲过上好日子。他的积极上进,也悄悄地影响着同学们。

## 提高教育教学水平和专业素养 平顶山学院国培计划 乡村幼教培训开班

本报讯(记者那晓蕊)11月3日,平顶山学院“国培计划(2015)”——河南省乡村公民办幼儿教师培训项目开班典礼举行,来自许昌、漯河、新乡、郑州、商丘、驻马店等6个地市的300名农村幼儿教师参加了开班典礼。

培训方式,确保培训取得实效。他希望参加培训的学员加强纪律性、增强主动性,全面提高自己的教育教学水平和专业素养,成为在推进幼儿教育改革、实施素质教育中发挥示范引领作用的带头人。

平顶山学院继续教育学院副院长张贵敏介绍了本次培训的前期准备工作、课程设置及培训模式等相关事宜,对培训期间的食宿安排、车辆接送、班级管理等事项向学员一一做了说明。

来自许昌市长葛市直幼儿园的曹媛媛、新乡市北务学校的张艳民代表学员承诺,将珍惜学习机会,遵守纪律,潜心研修,认真实践,圆满完成培训任务。

## 闹店镇中心校组织教师 到市区小学听评课

本报讯(记者那晓蕊 通讯员杨延川)近日,为响应市教育局的名师课堂开放周活动,宝丰县闹店镇中心校积极组织教师到市区小学听课学习。

闹店镇刘集小学校长张坤亚说:“通过到市区学校参观学习,我们不但学习了先进的教学理念和教学方法,也感受到了丰富的校园文化内涵和人文精神。”

据宝丰县教体局有关人士介绍,闹店镇中心校分别在10月14日、15日、22日及11月3日、4日,共组织60余人次赴卫东区新华路小学、明珠世纪小学、雷锋小学、平马路小学进行听课。每到一所学校,他们都受到了学校的热情接待。

听课老师精心准备,把最好的课堂展现出来,特别是明珠世纪小学的李端阳老师讲的四年级语文《水都威尼斯》、新华路小学徐

## 宝丰县教体局 突击检查学校安全工作

本报讯(记者那晓蕊 通讯员杨建方)近日,宝丰县教体局局长张艳峰等人带领局安全办、监察室、普教股、教研室的有关负责人,对乡镇初中的安全管理工作进行了突击检查。

据宝丰县教体局有关人士介绍,检查组一行先后到周庄初中、闹店初中、石桥初中进行了检查。每到一所学校,检查组都详细查看门卫的值班情况,认真排查校园设施是否存在安全隐患,对学生住宿情况、寝室管理、夜间值班情况以及安全工作相关材料、校长安全课教案及学校安全工作的检查记录情况进行了详细查看,并针对检查中发现问题下发了意见书,要求限期整改。

张艳峰说,各学校必须做到:早排查、早解决;分工详细、责任到人;监督到位;校长率先垂范,不仅工作安排到位,而且要扑下身子,亲力亲为,进一步规范做好安全日志等材料的收集整理工作。



11月9日,一矿幼儿园幼儿进行紧急避险演练。当日,该幼儿园组织开展消防安全教育课,除邀请消防官兵现场讲解防火减灾、紧急避险知识外,还让孩子们参与到“我是小小消防员”等趣味游戏中,在游戏中学习消防安全知识。

## 消防安全 从孩子抓起

11月9日是全国消防日。当日,市区多所学校开展消防安全教育及演练等相关活动,进一步增强师生的消防安全意识,提高了师生的安全自救能力。

## 开展多彩校园比赛 丰富学生课余生活

规划理想职业 成就出彩人生

## 平顶山外国语学校举办 职业生涯规划大赛

本报讯(记者那晓蕊 通讯员范卫明)11月2日,平顶山外国语学校举办了第六届职业生涯规划大赛,以此引导学生珍惜学习时光,主动规划人生。

生涯规划书评选、PPT自我展示、回答评委提问,评委根据选手的表现现场评分。选手们利用制作精美的PPT,在展示台前激情洋溢地向现场师生阐述了自己对自身条件、职业环境和职业理想的认识。

该校校长张清安说,职业生涯规划对确定一个人的职业目标、激发人生潜能、实现自身价值、成就美好梦想作用巨大,作为全省最早开展职业生涯规划教育的中等职业学校,平顶山外国语学校非常重视学生的职业生涯规划教育,并取得了显著成效。该校不断总结职业生涯规划教育的经验和好的做法,结合新形势,把职业生涯规划教育工作引向深入。

此次大赛的主题是“规划理想职业,成就出彩人生”,由该校职业发展中心组织。从9月中旬开始,经过筹备宣传、组织培训、初赛、复赛后,12名选手进入决赛。决赛分三个方面:个人职业

生涯规划书评选、PPT自我展示、回答评委提问,评委根据选手的表现现场评分。选手们利用制作精美的PPT,在展示台前激情洋溢地向现场师生阐述了自己对自身条件、职业环境和职业理想的认识,展示了自己的专业水平以及在职场上的应对能力,并详细描述了自己的职业目标和行动规划,表达了愿为自己的职业目标而奋斗的决心。

经过激烈角逐,该校2013级9班学生姚亚平获得“规划之星”称号,2013级12班的孙楠、2013级9班的刘睿获得一等奖。该校相关负责人说,此次大赛的成功举办,不仅展示了平顶山外国语学校职业生涯规划教育工作的阶段成果,更加激发了学生对职业生涯规划的热情和积极性,同时也为这项工作的持续、稳定、健康、全面开展打下了基础。

## 平顶山教育学院举办 “校园超级演说家”活动

本报讯(记者那晓蕊)11月2日,平顶山教育学院举办了“校园超级演说家”活动,该学院语言艺术协会全体成员参加。

比赛过程中,选手们以《谈自己》《责任与能力》《逆境是进还是退》《丑》等为题进行了演讲,他们举止大方,情感真挚,以独特的风采赢得了现场观众的热烈掌声。

据该学院相关负责人介绍,此次“校园超级演说家”活动由2014届语言艺术协会理事长李奕旋、校园广播站主播司胜杰、2015届语言艺术协会理事长程双月担任评委。

比赛中,来自该校高二年级10个班的10名参赛选手依次登台,以饱满的激情、洪亮的声音充分抒发了他们如何从小树立法制观念、培

## 文明餐桌 从小做起 市育新幼儿园 开展主题教育活动

本报讯(记者那晓蕊)11月3日下午,市育新幼儿园开展了“文明餐桌,从小做起”主题教育活动,引导孩子们从小养成勤俭节约的好习惯。

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”当天下午,该园以一首《悯农》拉开了主题教育活动的序幕。活动中,各班教师利用多媒体、儿歌、图片、讲故事等形式,教育幼儿就餐时不剩饭、不剩菜,培养幼儿节约粮食的习惯。

该园相关负责人说,此次活动旨在传承中华民族传统美德,培养幼儿节俭用餐、文明用餐的习惯,促使老师和幼儿从小事做起,真正做到“俭以养德,从我做起”。



11月9日,体育路小学师生按照火灾应急预案从教学楼有序撤离。



11月9日,新程街小学部分学生在进行灭火演练。当日,为进一步提高全校师生的消防安全意识,普及消防安全知识,确保广大师生生命财产安全,创建平安校园,新华区新程街小学组织在校师生进行了灭火及安全逃生演练。

新华区体育路小学于当日上午组织开展校园消防应急疏散演习。本次演习模拟教学楼发生火灾,值班老师按照应急预案指挥师生沿疏散通道有序撤离至安全地带。

当日,为进一步提高全校师生的消防安全意识,普及消防安全知识,确保广大师生生命财产安全,创建平安校园,新华区新程街小学组织在校师生进行了灭火及安全逃生演练。



本报讯(记者那晓蕊)11月9日,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团在新华区新程街小学举办了一场别开生面的感统运动会,该校小记者及部分在校生体验了小记者活动的别样魅力。

## 小记者活动走进校园啦

想体验的小伙伴快快加入小记者团吧

当天下午第一节课后,新程街小学上百名小记者和在校生一起来到操场,便被几样新颖独特的器材吸引住了,大陀螺、脚踏车、羊角球……它们对于锻炼孩子们的平衡能力和协调能力有良好的促进作用。此次活动由中国少年新闻学院平顶山分院和央视大风车儿童综合会馆共同举办,目的就是让孩子们通过有趣好玩的游戏,提高感觉统合能力,让孩子们在“玩”中完善自我。

当天下午第一节课后,新程街小学上百名小记者和在校生一起来到操场,便被几样新颖独特的器材吸引住了,大陀螺、脚踏车、羊角球……它们对于锻炼孩子们的平衡能力和协调能力有良好的促进作用。此次活动由中国少年新闻学院平顶山分院和央视大风车儿童综合会馆共同举办,目的就是让孩子们通过有趣好玩的游戏,提高感觉统合能力,让孩子们在“玩”中完善自我。

历练成长的实践平台。为了让更多的孩子在实践中学习、在实践中成长、在实践中创新,中国少年新闻学院平顶山分院联合校园小记者站,把小记者活动带到了校园。新程街小学是校园小记者活动的第一站,接下来,小记者团还将组织适合孩子们参与的社会实践活动,并结合学校的特色教育、特色活动,邀请专家和知名人士,深入校园开展小记者活动,开阔学生眼界,丰富学生的课余生活。

感统运动会开始后,孩子们兵分四组。有的孩子从未接触过大陀螺,坐进去竟怎么也转动不起来;有的孩子骑着羊角球急着想往前冲,一不留神失去了平衡跌坐在地;脚踏车看似好玩,但孩子们发现,要想协调双脚快速向前跑是个难题。“这些运动项目太好玩了!”没想到骑羊角球这

么难,但我没放弃,还是学会了。”老师说我的平衡能力有点差,得多练习。”……小记者们争先恐后地参与到活动中,在锻炼身体、增长见识的同时,也有了不同的感悟。“希望小记者活动经常走进校园,让孩子们在参与的过程中收获成长的快乐。”新程街小学相关负责人表示,小记者活动走进校园,不仅方便小记者参与活动,而且丰富了校园生活,让孩子们在学习之余感受生活的多姿多彩,尝试新鲜事物,学到课堂上学不到的知识。

中国少年新闻学院平顶山分院有关负责人表示,近段时间中国少年新闻学院平顶山分院在市区小学设立了一批校园小记者站,为所在学校学生拓展了一条与媒体、社会沟通的渠道,也为小记者们提供了一个接触社会、了解社会、展示风采、